🧭 🏲 奋斗百年路 启航新征程・同心奔小康 奋进新时代 🧢

以行动践诺言 以奋斗释初心

-我市省级脱贫攻坚先进个人群像扫描

□最泰安全媒体记者 郑凯 秦浩 董文一 刘小敏 毕凤玲 王丙寅 李松

6月15日,山东省脱贫攻坚表彰 暨乡村振兴工作推进会议召开,表彰 了山东省脱贫攻坚先进集体和先进个 人。我市18个集体、28名个人受到表 彰。一个个真抓实干、甘于奉献的身 影,一个个与贫困群众心连心、手牵手 的瞬间,汇聚成我市脱贫攻坚工作者 的光辉群像。我市受表彰的省脱贫攻 坚先进个人纷纷表示,将以实际行动 践行脱贫攻坚精神,在泰汶大地上耕 耘美好未来。

脚踩扶贫路 担当守初心

6月15日,山东省脱贫攻坚表彰 暨乡村振兴工作推进会议召开。与会 的受表彰先进个人内心澎湃,他们用 脱贫攻坚路上的奋斗,书写了人生中 的光辉一页。

"脱贫攻坚是时代赋予我们的重 大任务和光荣使命。此次受表彰既是 一份荣誉,更是一份激励。"回想起这 些年的脱贫工作,徂汶景区天宝镇党 委书记陈爱鹏感慨万千。自2013年 末投身扶贫事业以来,脱贫攻坚见证 了他的成长。脱贫致富依托项目建 设,为了建设扶贫项目,陈爱鹏没日没 夜跑项目、求资金,伴随着脱贫攻坚扎 实推进,天宝镇建起了27个扶贫项 目。2020年,全镇贫困群众人均年收 入实现新增长,突破8000元。"在工作 中,我们锻炼出了一支吃苦耐劳、敢打 硬仗、能打胜仗的队伍,我们完全有信 心、有决心面对困难和挑战,让群众的 生活更上一个新台阶。"陈爱鹏说。

"扶贫的路很长、很苦,既然我选 择了扶贫,我就要奋力拼搏。"尹彦靖 是宁阳县扶贫办的一名基层党员干 部,脱贫攻坚取得全面胜利,作为先进 个人受到表彰的她内心澎湃。自脱贫 攻坚战打响以来,尹彦靖以始终如一、 严谨求实的工作态度,圆满完成上级 交办的各项扶贫工作任务。2016年, 刚刚加入扶贫队伍不久的尹彦靖加班 至深夜,回家时不幸遭遇车祸,颅内淤 血、头颅底骨折、左眼外展神经麻痹, 如果不安心静养,会有失明的危险。

处理车到达事故现场,救援人员和技术

人员紧张地展开伤员抢救、现场勘察、

范创建的重要环节,我们要以这次应

急演练为契机,进一步提高安全意识,

锻炼队伍,切实提升农机安全生产政

府重视和社会关注程度、农机装备和

住有所居,居有所安,不动产证照

办理是近年来群众最关注的问题之

一。自党史学习教育开展以来,泰安

旅游经济开发区以群众需求为导向,

将不动产证照办理工作作为深化党史

学习教育"我为群众办实事"的生动实

践,下足"绣花功夫",有序推进办理进

度,切实把好事办好,把民生事办到群

董家庄社区特别热闹,办理不动产证

成为村民热议的话题。随着不动产证

办理工作加速推进,村民正忙着准备

办证的相关材料,村委会委员董红梅

也一直在为村民办证的事忙碌着。"村

里有需要办证的村民312户,目前有

300户正在办理不动产证,近期,村民

最近几天,泰安旅游经济开发区

众的心坎上。

"这次应急演练是'平安农机'示

事故调查、安全技术检验工作。

躺在病床上,尹彦靖仍不忘手上的脱 贫工作。家人纷纷劝说:"一个女同志 整天走村串户太辛苦了,申请换个工 作吧。"而尹彦靖却坚定地说:"扶贫的 路很长、很苦,既然我选择了扶贫,我 就要奋力拼搏。'

新泰市龙廷镇地处山区,不论是 省、市级贫困村数量,还是贫困人口数 量,龙廷镇都占到了该市的十分之 一。虽然脱贫任务艰巨,但龙廷镇党 委书记张仕峰坚信,没有攻不下的贫 困堡垒。干扶贫工作,只有把贫困的 原因搞清楚,才能对症下药。通过探 索,他们确定了融合产业扶贫、项目扶 贫、社会帮扶及政策兜底的山区脱贫 思路。他带头包保全镇最困难的村, 带头定期到贫困户家中走访,主动帮 助贫困户解决生活中的难题,严格落 实好扶贫政策,用真情和实干为民解 决实际问题。在获得省脱贫攻坚先进 个人荣誉后,张仕峰说,他将牢记初心 和使命,为民谋福,带领基层群众继续 致富奔小康。

找准发力点 打好组合拳

书写好脱贫攻坚的历史答卷,不 是敲敲打打、轻轻松松就能实现的,脱 真贫、真脱贫离不开创新意识和"绣花 功夫"。脱贫攻坚的伟大实践,锻造了 一大批优秀党员干部群众,他们在一 线解决问题,下足"绣花功夫"攻坚克 难,展现了脱贫攻坚工作者的责任与 担当。

'脱贫工作有苦有甜,中间少不了 曲折和探索。在脱贫攻坚的战场上真 抓实干、不断创新,脱贫才能有底气, 发展才能蓄积活力。"省脱贫攻坚先进 个人王翠是岱岳区祝阳镇党委书记。 自扶贫工作开展以来,她始终坚持一 线工作法,带领祝阳镇广大机关干部, 在一线发现问题、解决问题,特别是 省、市级贫困村,坚持每村必到。"过去 的扶贫方式只是简单的给贫困户发放 扶贫款和扶贫物资,但贫困群众的生 活还是没有改善,工作没有实质性进 展。"王翠说,通过不断研究和摸索,他 们探索出一条适合当地实际的扶贫路 子。实现脱贫,要在根本上激发贫困 户的内生动力。"我们制订了贫困户 '百分制'考核管理办法,综合贫困户 改善家庭卫生、积极配合脱贫工作等 方面的表现,由帮扶责任人、村党支部 书记、村会计按月进行考评,考评结果 直接与补助资金挂钩。"王翠说,他们 同时注重坚持扶贫与扶智相结合,创 新设置扶贫公益岗位,确保贫困户实 现稳定脱贫。

对于创新方法战贫困,肥城市安 驾庄镇党委书记李开磊也深有感触。 安驾庄镇有省级贫困村4个、市级贫 困村4个,纳入建档立卡贫困人口 1477户、2873人。面对较大的脱贫 压力,作为镇里脱贫攻坚"领头雁"的 李开磊把脱贫攻坚作为第一政治任 务,从推动党员干部作风转变入手,扎 实做好入户帮扶、团队帮扶等工作。 "在坚决落实上级帮扶政策的基础上, 我们聚焦老、弱、病、残、学等不同群 体,特别是创新探索了慢性病证、孝善 扶贫、爱心助学、建安项目经理班等7 项个性化帮扶措施。"李开磊说,他们 还突出产业扶贫和项目分红,积极对 上争取扶贫政策、资金、项目,带动帮 扶52个村实现村集体及贫困户增收, 奠定了群众的生活、发展基础。李开 磊说,作为省脱贫攻坚先进个人,他将 大力弘扬脱贫攻坚精神,乘势而上、再 接再厉,从新起点出发,谱写乡村振兴

甘做"铺路石" 当好"领头雁"

脱贫攻坚任务重,一位位脱贫攻 坚工作者一心扑在工作上,只要累不 垮,坚决不下一线。他们是"铺路石", 是"领头雁",构筑起脱贫攻坚工作者 的光辉群像。

东平县是全省扶贫工作重点县, 要想做好扶贫工作,就要抓住贫困之 根。在脱贫攻坚之始,东平县扶贫开 发领导小组办公室政策调研组组长侯 绪东编印了《精准扶贫十大案例》,为 干部和群众叩开了"如何干好扶贫"的 大门。他抓住"人、财、地"关键因素, 创造性提出"双联四包"干部帮扶机 制、"十到户"精准扶贫措施、"选、建、 管、分"产业项目管理体系、公益岗位 设置、项目利益联结机制等,推进扶贫 工作有效开展。东平县移民避险解 困、易地扶贫搬迁、黄河滩区迁建"三 大工程"涉及群众12.5万人,搬迁任务 重,群众工作是头等难题。侯绪东深 入搬迁村庄调研,了解群众诉求,提出 "干部包保、示范带动、愿景引导、算 账对比、重点帮促"群众工作"五法", 成为干部做好群众工作的有效法宝。 他撰写的《党建统领抓扶贫、成方连片 拔穷根》在《学习与研究》上刊登,展现 了脱贫成效。作为省脱贫攻坚先进个 人,侯绪东是脱贫攻坚路上的"铺路 石"。1800多个日夜,办公室里谋脱 贫之策,基层一线访贫问苦,加班加点 是工作常态。侯绪东说,5年来,虽然 放弃了与家人团聚的温暖时光,无法 照顾患病的家人,但却收获了满满的 脱贫成果,这是他一生的幸运。

"857户、1553人,每一个人的稳 定脱贫都连着我们的心。乡村振兴 工作任重道远,我们也要交上一份优 异答卷。"脱贫攻坚取得胜利,乡村振 兴开启新的征程,泰山区邱家店镇党 委书记方增勇满怀信心,脱贫攻坚的 锤炼,让他更坚定了当好"领头雁"

脱贫攻坚战打响以来,方增勇深 入贯彻精准扶贫、精准脱贫基本方略, 将优质资源优先配置到脱贫攻坚任务 上。凭借不怕困难的韧劲和带领村民 脱贫的决心,努力移开贫困群众脱贫 路上的绊脚石。"全镇70%的村党支 部书记或村委会主任由致富能手担 任,全镇有85%的村'两委'成员由致 富能手担任。"方增勇说,他们优选"领 头雁",让贫困乡村有了"主心骨",党 员干部在脱贫攻坚工作中"唱主角", 书写了脱贫攻坚的精彩篇章。作为省 脱贫攻坚先进个人,他将继续带领群 众乘势而上、埋头苦干,在新时代现代 化强国建设的新征程上,交上一份乡 村振兴的优异答卷。

我市流动人员人事档案接收实现全程网办

市民足不出户便可办理业务

本报6月17日讯(最泰安全 媒体记者 杨文洁)过去,对于很 多流动人员来说,人事档案相关 业务办理是一件麻烦事。今年, 我市不断拓展网办服务事项,积 极开展流动人员人事档案信息化 便民服务创新提升行动,实现档 案接收全程网办,提升了办事效 率,解决了群众的实际困难。

市民王女士毕业后回到泰安 工作,但档案一直在外地,近期, 她想把档案迁回泰安进行管理。 经我市人社部门工作人员介绍, 王女士得知,我市已开通人事档 案线上管理服务网办事项。通过 网上渠道,他轻松完成了办理。 '之前我听说办理人事档案迁移 业务要跑很多手续,费时又费力, 没想到现在通过网络,足不出户 就可以办理。"王女士说。

记者了解到,按照网上办理 流程,有档案接收等业务办理需 求的市民可登录山东省人力资源 和社会保障厅官网,点击"服务大 厅",找到"系统快捷入口",进入 "山东公共就业人才服务网上服 务大厅"。个人登录,实名注册 后,市民可选择"档案服务"菜单 下的"流动人员人事档案接收办 理",选择"单位委托"或"个人委 托",完善个人信息,填写相关申 请信息并提交即可。"我市目前已 开通流动人员人事档案线上管理 服务网办事项,办事群众不用来 现场,尤其是在外地不方便来泰 人员,可以通过网办服务平台申 请办理档案转入,既方便又快 捷。"市人社局工作人员说。

肥城市2021年乡镇 太极拳培训班圆满结束



■肥城市边院镇2021年24式太极拳培训班现场。

通讯员供图

本报6月17日讯(最泰安全 媒体记者 杨文洁)近日,由肥城 市体育事业发展中心主办的 2021年乡镇太极拳培训班圆满 结束。据了解,本次培训班历时 20天,培训内容主要为24式简化 太极拳和东岳太极拳,共安排10 余名优秀太极拳骨干分4批次深 入各乡镇(街道),累计培训学员 1300多人。本次培训为广大太 极拳爱好者搭建了相互交流、共 同学习的平台,受到了群众的热

作为全国公布的第一批国

家级非物质文化遗产,太极拳有 着广泛的群众基础。太极拳是 集修身养性、强身健体、技击对 抗等多种功能于一体的传统拳 术,广泛集结了易学的阴阳五行 变化、中医经络学、古代的导引 术和吐纳术等百家之长。近年 来,肥城市高度重视太极拳的发 展,2020年获"全国老年太极拳 之乡"称号。

下一步,肥城市体育事业发 展中心将以本次活动为契机,开 展更多形式的培训活动,更好地 满足广大群众的健身需求。

巩固国家卫生城市

财源街道财西社区集中治理凌乱架空线

美化社区环境 消除安全隐患

本报6月17日讯(最泰安全 媒体记者 张汶宁 通讯员 齐 方园)泰山区财源街道财西社区 辖区内的东岳小区、校场小区,是 20世纪80年代末建成的老旧小 区,这些小区基础配套设施差,电 线、网线、电话线杂乱悬挂,个别 架空线甚至悬在单元门附近,既 不美观又存在极大的安全隐患。 近日,财西社区针对辖区内凌乱 架空线的问题,开展了凌乱架空 线安全集中治理行动。

在安全清理期间,财西社区

工作人员和志愿者先后对辖区内 10个老旧小区进行了凌乱架空 线集中整理,将不用的线路去除、 剪断,对留用的线路进行扎捆、固 定,对不合理的线路进行重新布 线,经过一周的整理,原来的"蜘 蛛网"被清理,既美化了小区环境 也消除了安全隐患。

"线路凌乱是老旧小区的常 见问题,财西社区将坚持责任担 当,及时对照检查、整改问题,为 我市文明建设贡献一份力量。"财 西社区工作人员说。



法院判决后拒不执行 异地强制腾退圆满执结

本报6月17日讯(最泰安全 浩)近日,岱岳区人民法院组织

媒体记者 张汶宁 通讯员 孙 10余名执行干警,赴外地集中执 行交付评估价值710万元的10 套商品房,异地强制腾退圆满执 结,获当事人高度评价。

据了解,在陈某(化姓)与王某 (化姓)借款合同纠纷一案中,岱岳 区人民法院判决某地产公司、王某 偿还陈某1061.1万元。判决生效 后,由于王某迟迟不履行法定义 务,于是,陈某向岱岳区人民法院 申请强制执行。为切实保障申请 执行人陈某的合法权益,岱岳区人 民法院查封了被执行人王某位于 外地的10套商品房,并及时送达 法律文书,向商品房租赁户发出腾 退通知并张贴公告,但由于租赁户 以各种理由拒绝履行,岱岳区人民 法院决定采取强制执行措施。

近日,岱岳区人民法院组织 10余名执行干警,赴外地集中执 行异地腾退房屋。到达腾退现场 后,执行干警向房屋租赁户阐明 了利害关系,并提出可以继续与 现房主续租的解决方法。经过执 行干警的耐心劝说,大多数租赁 户同意与现房主签约续租,仅对 少数房屋采取了强制腾退措施。 最终,涉案2750平方米、评估价 值710万元的10套商品房一次 性全部顺利交付陈某。

在全国政法队伍教育整顿期 间,岱岳区人民法院持续开展"我 为群众办实事"实践活动,综合采 取失信惩戒、拘留拘传、司法拍 卖、强制腾退等形式,解决了一批 群众急难愁盼的执行案件,受到 了一致好评。

我市开展"三夏"农机事故应急处置示范演练

时刻绷紧安全生产弦



■演练现场。

最泰安全媒体记者 王玉 摄

信息化能力、农机安全监管和生产水 平,在安全生产集中攻坚和'平安农 机'创建工作中迈出坚实一步。"市农 机发展中心主任苗明峻说,目前,我市 夏收、夏种机械化生产进度已超过 80%,在"三夏"生产紧张有序推进之 时,做好安全生产工作责任重大,全市 各级农机部门要牢固树立"生命至上、 安全发展"理念,时刻绷紧安全生产 弦,结合自上而下开展的大排查、大整 治行动和"安全生产月"活动,推动关 口前移、重心下沉,加大隐患排查整治 和安全宣教力度,进一步提高安全意 识、守法意识和操作技术水平。

据了解,2020年,我市成功创建全 省"平安农机"示范市,以此为抓手,带 动提升了全市农机监管和安全生产水 平。今年,我市已启动创建全国"平安 农机"示范市,通过示范创建,排查整改 一批安全隐患、发现并解决一批掣肘难 题、建立完善一批安全服务长效机制, 进一步发挥示范引领作用,从而带动全 市农机安全生产整体水平持续提升。

泰安旅游经济开发区有序推进回迁区不动产证照办理工作

办证亮进度 服务有温度

我为群众 办实事

的不动产证就能拿到手了。"董红梅 说,村民于2014年入住回迁楼,对于 办理不动产证,他们期待已久。

"办不动产证是实事,也是好事。 村民盼了多年,现在即将拿到不动产 证了,大家都非常高兴。有了不动产 道,让村民多年的期盼成为现实。

据泰安旅游经济开发区工作人员 办理不动产证意愿强烈。

"市委、市政府把房地产开发历 史遗留问题专项整治作为为民服务 解难题的'第一号'问题来解决,成立 '7·9'工作专班,创新思路、流程再 造,持之以恒地解民忧、纾民怨、暖民 心,解决群众'办证难'的问题。"泰安 旅游经济开发区工作人员说。该区 根据区内实际,牢固树立以人民为中 心的发展思想,认真落实市委、市政 府决策部署,一方面,按照"7·9"工作 专班要求,认真做好老回迁区房地产 开发历史遗留问题的处理,坚决做到 "不把历史遗留问题再留给历史";另 ·方面,结合党史学习教育为民办实 事的要求,落实《泰安市不动产登记

不动产证办证工作有序推进。该区纳

□最泰安全媒体记者 郑凯 入"7·9"工作专班的5个项目包括高 铁回迁A、B、C区,交专职工宿舍,董 家庄旧村改造一期工程,共7226套住 宅、建筑面积75.78万平方米,目前, 住宅不动产大证均已办理完毕,分户 证正在按计划正常办理中。在新建回 迁区办证方面,2017年至2019年分 配入住的12个社区,共1.9万余套住 宅、建筑面积约175万平方米。其中, E1区、E3区、E4区、F区、大观园社 区、鼓山家园社区已取得住宅不动产 大证。D区、和平社区、迎宾社区、金 陡山佳苑正在办理不动产证。

泰安旅游经济开发区相关负责人 表示,下一步,该区将认真落实上级要 求,把"为全部回迁群众办证"放在首 位,以新时代泰山"挑山工"的担当和 执着,认真客观分析问题,攻坚克难解 决问题,确保党史学习教育取得看得 见、摸得着的成效。

证,大家心里更踏实了。"董红梅说,由 于房子开发比较早,之前办不动产证 一直面临手续不全的问题。泰安旅游 经济开发区按照"7·9"工作专班要求 开展工作,围绕办证问题,开通绿色通

介绍,房地产开发历史遗留问题多形 成于房地产市场发展初期,涉及开发 单位手续不全、欠缴税费、延期交房等 多个方面,时间跨度长、情况较为复 杂。在泰安旅游经济开发区范围内, 近年来拆迁村居多、回迁区集中、群众

区的不动产证办理工作,坚决不产生 新的问题 目前,泰安旅游经济开发区内的

联席会议制度》,全面加快新建回迁